

包饺子

芝罘区南山路小学
二年级一班 张壹捷
指导教师 孙林静

春节里有很多习俗，每个习俗都会给我们带来欢乐，这也是大家俗称的“年味”，在所有习俗中，我最喜欢的是包饺子。

正月初七，又称“人日”。姥姥说要吃面条、包饺子，寓意用面条缠住岁月，取“长寿”之意；吃饺子，则寓意一年都吉祥顺利。

这是我第一次包饺子，别提多开心了！我拿起一张饺子皮，用勺子盛了一些馅儿，小心地放在饺子皮上，对折一下，两手一捏。由于用力过猛，饺子皮挤破了，馅儿一下子冒了出来。我赶紧又拿了一张饺子皮，堵住了破的地方，可是刚堵住这边，馅儿又从另外一边冒了出来。我赶紧又拿一张饺子皮裹住，这才算把它给堵住了。

这个“千疮百孔”的饺子真难看，它挺着“将军肚”，放在姥姥包的饺子中间，我感到有点不好意思。

姥姥看见了说：“不要紧，慢慢包就好了。”姥姥一边作示范，一边耐心讲包饺子的方法：包饺子时，封口处要捏紧，不然煮的时候馅儿就会漏出来。特别要注意捏封口时不要太用力，如果用力过猛，就会像刚才那样把饺子皮捏破。

听着姥姥的话，我想，原来包饺子还有那么多需要注意的地方呀！接着，我按姥姥的说法去做，果然包出了一个圆鼓鼓的饺子。虽然我包的饺子没有姥姥包得漂亮，但是我却很开心，因为这是我亲手包的，里面有劳动的汗水。

通过学习包饺子，我不仅感受到了长辈们日常的辛劳，也体会到了劳动的快乐。

大扫除

芝罘区南山路小学四年级二班 徐艺华
指导教师 房华

寒假里，我印象最深的一件事是和家人一起大扫除。

姥姥负责擦桌子、椅子，妈妈负责擦高点的柜子，哥哥负责擦我们够不到的顶棚和油烟机。我虽然个子小，但比任何一个人都忙，我当抹布清洁员和运输员，专门为家服务。分工完毕，大家分头行动，姥姥、妈妈、哥哥一人拿了一块抹布去干活了。

一会儿，就听见妈妈喊我：“清洁员，快来，要洗抹布了。”我赶紧过去将妈妈用完的抹布拿到水池里，飞快地洗完拧干再送回去。这时，哥哥喊了一声：“抹布，抹布，快上抹布。”我立刻回答道：“来了！”说着，便一路小跑地来到厨房，哥哥把脏的抹布递给我，我赶紧拿着回到洗手池旁，还没开始洗，又听见姥姥叫

我了……

我像陀螺一样转来转去，手忙脚乱，心想：大家都着急用抹布，我拿一次再送一次来回跑，又累又耽误时间，这可怎么办呢？忽然，我灵机一动，想到一个好办法：再拿两块抹布，洗干净轮着用，拿脏抹布时，一起把干净的抹布送去。这样，大家就不用等着了，干活的速度就快了许多，而且我也轻松了许多。

果然，这样效率提高很多，没有多长时间家具就被擦得干干净净。我们又清理了垃圾，打扫了地面，一个清新洁净的家呈现在我们面前。

忙活一天后，我累得腰酸背疼，也体会到大人平时做家务的辛苦，但是，看着全家人一起努力的劳动成果，我好开心呀！

小小“动物园”

莱山区第五小学四年级一班 林姝潼
指导教师 宫晓华

说起动物园大家都不陌生吧？我们家有很多动物，有“黄牛”“蜜蜂”“小白马”，让我带你们看看吧！

我的爸爸个子高高的，身体很强壮。他像黄牛一样，每天总是早出晚归，忙个不停。爸爸很执着，只要做事情，他就一定要做好。不管遇到什么困难，都努力地去克服。有一次，公司领导要爸爸整理资料，结果到晚上十点都没有整理完。妈妈叫他先休息，第二天再整理，可爸爸说：“不行，明天还有明天的事情。”第二天，我听妈妈说，爸爸一大早就去上班了。我爸爸像不像黄牛呢？

妈妈是一位体育老师。一从学

校回到家，她就开始忙了，一会儿做饭、一会儿炒菜、一会儿洗衣服、一会儿擦桌子……每个周六和周日，她还要送我去上兴趣班。你说，我妈妈是不是很像一只勤劳的小蜜蜂呢？

我皮肤白皙，爸爸妈妈都叫我“小白马”。我这匹小白马总是蹦蹦跳跳的，很喜欢运动。我最喜欢打羽毛球，妈妈老是接不住球。妈妈说：“我不能小看你呀！现在，我只能使出大招来对付你了。”我和妈妈打得难分胜负，经过几轮“战斗”，最终妈妈还是成了我的手下败将。

怎么样，我们家的成员是不是都很有个性？我爱爸爸，我也爱妈妈，我爱我的家！

春天来了

芝罘区工人子女小学
二年级一班 张秋晨
指导教师 孙淑君

春天来了，冰雪融化，万物复苏。

小草从地里偷偷地探出头来，长出了嫩芽，真是惹人喜爱。柳树也发芽了，细长的柳枝随风摆动，就像是春姑娘柔软的头发，真漂亮。春天来了，世界一片生机勃勃。

春天到了，几只黄莺在树上不停地鸣唱。小燕子从南方飞回来，不停地用小嘴衔着泥草，垒砌自己温暖的小窝。这场景不禁让我想起了诗句——“几处早莺争暖树，谁家新燕啄春泥？”春光明媚，江山秀丽，春风拂过花草飘香。泥土松软，燕子快乐地飞来飞去，一对鸳鸯在暖暖的沙滩上休息，真如诗中所写——“迟日江山丽，春风花草香，泥融飞燕子，沙暖睡鸳鸯。”

多美的春天呀！

年味

芝罘区鲁峰小学
二年级三班 王裕民

这个春节，我们社区被装扮得十分喜庆——单元楼门口挂着红灯笼，大门上贴着“福”字。

我听到邻居阿姨说家里有了“年味”，于是问妈妈：“年味到底是什么味道？是甜的还是咸的？”老妈一听乐了，说：“儿子，我从没思考过这个问题，你觉得是甜的还是咸的呢？”我故作神秘地说：“老妈，我觉得年味……是爱的味道！”老妈摸了摸我的小脑袋说：“哈哈，我刚想回答是甜味的，但你的答案更准确。俗话说‘有钱没钱回家过年’，年味就是家人之间爱的味道！”

后来妈妈跟爸爸说了我的答案，爸爸赞扬我：眼中有关，心中有爱！

我要一直做个有爱的人！

